

Организованно проведем уборку урожая

В районе развернулась массовая уборка богатого урожая, выращенного упорным трудом колхозников и колхозниц.

Уборка урожая в текущем году проходит в обстановке серьезной опасности, нависшей над нашей родиной. На юге нашей страны идут ожесточенные бои. Враг, стремясь сломить героическое сопротивление нашей Красной Армии, вводит в бой все свои резервы—все ставит на карту. Красная Армия прилагает героическое усилие, чтобы преградить путь вражеским полчищам и истребить их.

Наш долг—оказывать всемерную помощь фронту.

Боевая задача работников сельского хозяйства—убрать урожай быстро и без потерь, собрать и сохранить все до зернышка, чтобы дать больше хлеба Красной Армии и стране.

У нас имеется немало колхозников и колхозниц, самоотверженно работающих на уборке урожая, намного превышающих нормы выработки. Например, депутат райсовета Павлова Пелагея Нестеровна из колхоза им. Чаглова, Федоровского сельсовета, на вязке снопов норму выполняет на 300 проц., Беляева Анна Дмитриевна из колхоза «Красный трудяник», Трошковского сельсовета, выжигает вручную по 0,41 га, при норме 0,20 га и много др. В этом колхозе нет ни одного колхозника, не выходящего нормы выработки. Колхоз «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета, закончил жнитво ржи.

Однако мы имеем ряд колхозов, где работа на уборке хлебов развешивается медленно, допускает самотек в работе, организация труда не налажена. Например, в колхозе «Красно-Сермовский рабочий», Трошковского сельсовета—пред. колхоза тов. Артемьев, ряд колхозников на работу не выходят, остальные колхозники выходят не раньше, чем в 9—10 часов утра. В этом колхозе нет ни одного человека выполняющего нормы. В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета—пред. колхоза т. Голубев, как правило, большинство колхозников выходит на работу очень поздно—в 8—9 часов утра. В колхозе «Крестьянин», Бердниковского сельсовета, пред. колхоза Сиротин, в течение трех дней выжили всего 5 га.

Допущенные недостатки в первые дни уборки должны быть решительно устранены. Надо не-

Закончили жнитво ржи

Колхоз «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета, 6 августа закончил жнитво ржи.

Вся рабочая сила в ко-

медленно включить в работу все имеющиеся простые уборочные машины, а также серпы и косы. Необходимо добиться того, чтобы каждая жатка работала без малейших простоев не менее 16 часов в сутки. Для этого надо правильно организовать труд работающих на машинах, вовремя менять коней и иметь необходимые запасные части.

Все население, проживающее в колхозах должно быть использовано на уборке урожая от зари и до зари.

Особое внимание надо обратить на качество уборки, оборудовать каждую жатку и комбайны зерноуловителями. Колосья должны тщательно сгребаться и собираться. Нельзя допустить такого явления, как в колхозе «Красный строй», Вязовского сельсовета. Там на одном квадратном метре остается от 25—30 колосков. Этот колхоз теряет от 15 до 18 пудов зерна с га.

Надо немедленно в каждом колхозе организовать охрану урожая, создать комсомольские и молодежные посты по охране. Совершенно недопустимо, что некоторые руководители колхозов до сих пор не выделили охрану, ссылаясь на недостатки людей.

Нельзя допускать, как было в прошлые годы, разрыва между жнитвом и скирдованием, между молотью и сдачей хлеба государству. Одновременно со жнитвом ржи должна вестись молотья, скирдование хлебов и сдача лучшего зерна государству.

Колхозы района должны немедленно приступить к озимому севу. Надо твердо помнить, что получение высокого урожая озимых зависит, главным образом, от строгого соблюдения сроков сева и качества его проведения. Своевременно проведенный сев обеспечивает наиболее благополучную зимовку растений, а значит и более высокий сбор зерна.

Руководители колхозов, сельских советов, первичные партийные и комсомольские организации, директора и политотделы МТС должны проявить особую манерность, чтобы успешно справиться с этими задачами. Большое внимание должно быть уделено на уборку льна. Лен готов и до начала массовой уборки зерновых он должен быть вытерблен полностью.

Своевременно убрать богатый урожай, сохранить каждый килограмм зерна—это призыв родины и он должен быть выполнен!

Колхозе переключена на тербление льна и проведение озимого сева.

Ф. КАРАСЕВ.

ГОРЯЧИЕ ДНИ

В колхозе «Октябрь», Октябрьского сельсовета.—председатель колхоза тов. Машкин П. В., колхозники на социалистических полях работают не жалея своих сил и не покладая рук.

Рожь в колхозе созрела. Тяжелый колос клонится к земле и ждет заботливых рук, которые его бережно уборут, не дадут упасть на землю ни одному зернышку. Эти заботливые руки, руки наших колхозников и колхозниц, руки старушек и подростков чуть свет острыми серпами, жатками бережно срезают каждый колос и укладывают его в снопы.

Только еще поднимается солнце, а работа в поле в полном разгаре. Выходят на работу все дружно, организованно, отстающих в колхозе нет.

По-военному работает колхозница тт. Бушкова Н. М., Лаптева А. В. систематически нажинает по 210—250 снопов в день. Колхозницы тт. Измайлова Е. И., Кодочигова Е. Н., Лаптева Н. А. за конной жаткой навязывают свыше 600 снопов ежедневно.

Жнецы тт. Кодочигов Ф. М., Доскутов Е. С., вместо нормы 3 га при жнитве с трех сторон жнут по 4—5 га.

Благодаря самоотверженной работе колхозников колхоз за два дня убрал 43 га ржи и 14 га льна. Уборка ржи будет проведена в 5—6 дней вместо 7—8 дней по плану.

Колхоз хорошо справляется и с другими мероприятиями. Например, план закладки силоса выполнен полностью, все животноводческие фермы укомплектованы. План сдачи сенопоставок государству выполнен. Колхоз сдал в счет обязательств 1942 года 32 цент. хлеба.

Однако в колхозах Октябрьского сельсовета имеются еще и такие руководители, которые не чувствуют всей ответственности перед родиной за своевременную уборку урожая. Например, в колхозе им. Ворошилова, несмотря на то, что рожь и лен созрели председатель колхоза т. Базев вместо мобилизации всех сил на уборку урожая 3 августа напился пьяным, устроил в колхозе гулянку. Не работали в этот день и колхозники.

В дни, когда на фронтах великой отечественной войны решается судьба советского народа, люди в такое страдное время, когда буквально дорог каждый час, позволяющие себе «отдохнуть» не помогают Красной Армии в ее великой битве. Такие люди должны привлекаться к суровой ответственности. И. СМЕРНОВ.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Успешное проведение уборки урожая равно крупной победе на фронте

На уборке урожая

С небывалым подъемом работают колхозники Вязовского сельсовета на уборке урожая.

Колхозница сельхозартели «Красный строй», Смирнова К. Л., нажинает в день по 270 снопов, Смирнова Е. А.—220, Соколова А. Е.—235, Шенелова Е. А.—230 и др. вместо нормы 200 снопов. Неплохо работают колхозницы и на терблении льна. Колхозница тт. Сметхотворова Л., натеребливает по 380 снопов, Шенелова С.—385 снопов.

Только во второй бригаде за 4 августа перевыполнили норму 22 человека.

Колхоз на 5 августа уже убрал ржи 30 проц.

Жнецы колхоза «Красный партизан» тт. Беспалов В. Д. и 65-летний Рухинов А. И. за неполный рабочий день выжили по 3,52 га вместо 3 га по плану. Они дали обещание норму перевыполнить в два раза.

По-стахановски работают на

терблении льна колхозница данного колхоза. Если колхозница Окунева Д. Е. 3 августа натеребила 400 снопов льна, Русинова В. Н.—370, Русинова Е. А.—350, то уже на второй день они натеребили по 500 снопов каждая, против нормы 350 снопов.

Однако следует отметить, что в некоторых колхозах нет должной борьбы с потерями зерна, не берегут каждый колосок. Например, в колхозе «Красный строй», на 1 квадратном метре, после жнитва серпами оказалось 25 колосков, а после жаток—30 колосков. Это значит, что колхоз теряет несколько пудов с гектара. Это есть и в других колхозах.

С этим должно быть решительно покончено. Мы должны сохранить не только каждый колосок, но и каждое зернышко, установить самый тщательный контроль за чистотой уборки.

В. БОЛЬШАКОВ.

Нормы на уборке перевыполняют

Колхозы Трошковского сельсовета приступили к массовому жнитву ржи. С первых же дней уборки урожая большинство колхозников работают самоотверженно, намного перевыполняя нормы выработки.

Например, колхозница Беляева А. Д. из колхоза «Красный трудяник» выжигает серпом по 0,40 га, при норме 0,20 га, т. е. выполняет норму на 200 проц. Колхозницы Казакова Б. И., Шумилова П. Л., Смирнова М. А., Смирнова А. А. выжигают по 0,34 га каж-

дая. В этом колхозе нет ни одного человека, не перевыполняющего норму выработки.

Неплохо работает 70-летняя колхозница Шубина И. К., из колхоза «Новый путь». Она нажинает по 220 снопов, при норме 200 снопов. Молодые девушки—Сахарова К., Сахарова Л., Пелисова Н., Груздева М., ежедневно нажинают по 240 снопов.

Девушки обязались в дальнейшем повысить производительность труда.

С. ГАЛОЧКИН.

Убрать урожай быстро и без потерь

В дни великой отечественной войны, когда Красная Армия мужественно сдерживает озверевших гитлеровских баньитов, рвущихся на Волгу, к Сталинграду, колхозники колхоза им. Ленина, Полянского сельсовета, на своих полях работают с удвоенной энергией. У всех одна мысль—работать высокопроизводительно, без малейших потерь и быстрее убрать урожай. Больше дать стране продуктов сельского хозяйства и помочь Красной Армии уничтожить гитлеровских мерзавцев.

Так за 3 августа звеньевая

тов. Румянцева А. И., за неполный рабочий день, на жнитве руками выжили норму на 200 проц. Колхозница Румянцева Т. Ф.—на 200 проц., Угодчиков А. С.—на 198 проц., Кортышева А. Н., Бруслова М. С.—на 163 проц., Барасева Т. А.—на 166 проц., тт. Угодчиков Т. Г., Воробьева Н. Л., Виноградова и др. выполнили нормы на 160 проц.

Колхозницы дали слово довести выполнение нормы не менее 200 проц.

СМЕРНИН.

Секретарь Полянского сельсовета.

„Где тонко, там и рвется“

В колхозе «17 партсъезд», Полянского сельсовета, поднято пара всего 26 проц. плана. Из-за недостатка тягловой силы колхоз своими силами с подъемом паров справиться не в состоянии.

Пакалевская МТС отлично зная об этом, решительных мер не приняла. Правда, в колхоз был послан трактор, но он за два месяца «вспахал» около 6 га. 3 августа на «подмогу» был

выслан газогенераторный трактор, но все попытки его завести не увенчались успехом. Получается как в народной поговорке: «Где тонко, там и рвется».

Колхоз на-днях должен приступить к озимому севу, но он еще до сих пор не поднял пар. Дирекция Пакалевской МТС необходимо помочь колхозу «17 партсъезд».

И. ВЕСЕЛКОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах **Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина** и южнее **Кущевская**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 140 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. Но неподалеку данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Кущевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. 7 скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Пердик разрушили переправу противника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее, летчики этой же части совместно

с летчиками командира тов. Фомина совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершмиттов—109». Два немецких самолета, пытавшихся подняться, были сбиты пилотами тт. Чебичковым и Бакулиным. Всего во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

Группа партизан из отряда тов. С., действующего в Ленинградской области, спустила под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный летчик 4 немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Вилли Треттер рассказал: «Я только на-днях прибыл на фронт. Русские летчики сбили меня в первом же воздушном бою. Наши старые летчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о налетах советских самолетов на Кенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным объектам».

Немецкому солдату Вальтеру Шерен пишет Курт Герелент из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломится хребет, а жрать нечего. То, что у крестьян есть, у них отняли. Но жаловаться нельзя, горе тому, кто взболтнет что-нибудь лишнее. Его назовут крикляном и тогда он пробал».

Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и три маргеновских печи на сталелитейном заводе в окрестностях г. Ирсон. На суконой фабрике в Камбре неизвестными был подожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30.000 метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.

Действующая Армия.



В Н-ской части служат брат и сестра—боец Василий и операционная сестра Александра Кузирны. За мужество в боях Василий Кузирин награжден орденом Красной звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи—медалью «За боевые заслуги».

Фото П. Сотникова.

фотохроника ТАСС.

Совещание

комсомольского актива

На-днях состоялось совещание комсомольского актива райцентра и секретарей комсомольских организаций Тонкинского и Бердниковского сельсоветов.

С докладом об итогах V пленума Горьковского обкома ВЛКСМ выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Малышев А. А.

—Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельского комсомольца, комсомолки, для каждого молодого колхозника, колхозницы,—говорит докладчик,—как мобилизация всех сил на своевременное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством.

Наша задача—подчинить всю работу комсомольских организаций, работу каждого комсомольца делу успешного проведения уборки урожая. Настойчиво проявлять свою организационную роль в колхозах, расставить комсомольцев и молодежь на решающие участки уборки урожая, добиться, чтобы комсомолы и несомненная молодежь личным трудом, ударной работой на уборке урожая увлекали всех колхозников на трудовые подвиги. Комсомольцы должны неустанно бороться за укрепление дисциплины, беспощадно разоблачать лодырей, разгильдяев, как дезорганизаторов тыла. Каждый комсомолец должен быть подлинным агитатором в колхозе. Надо всю массово-политическую работу перенести в поле, бригаду, звено.

В прениях по докладу выступили тт. Козлова, Орлова, Серебрякова, Шепелев, Смирнов Ст., Барнова.

На совещании комсомольского актива с содержательной речью выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Кузнецов. Он призвал комсомольцев напирать все силы на быстрейшую уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов в 1942 году.

По докладу принято соответствующее решение.

А. ПЛЕННИКОВА.

Гитлер, готовя нападение на Советский Союз, рассчитывал, что советский строй во время войны распадется, что колхозное крестьянство не будет поддерживать советскую власть в борьбе с фашистскими разбойниками. Гитлер «мерял» настроения и стремления наших колхозников по мерке дореволюционного образа. Русские белогвардейцы внушили Гитлеру мысль о непрочности советского и в частности, колхозного строя. Жестоко обманулись фашисты. Они явно просчитались. Колхозники это не крестьяне царского времени. Они как небо от земли далеки от дореволюционных крестьян.

Русский писатель Глеб Успенский писал о деревне в конце 70-х годов прошлого века, когда началась русско-турецкая война: «Три месяца вся читающая городская Россия уже жила тревожными интересами войны, и в течение таких-то трех месяцев я ни от кого не слышал здесь (в деревне) ни одного слова о том, что делается на белом свете».

«Вот сию минуту идет война, из этой самой деревни уходят люди, над этой самой деревней скажутся последствия победы или поражения, но найдите хоть одного человека, который бы не то что задумался, а стал бы слушать вас, если вы не коснулись

Движение в Англии за скорейшее создание второго фронта

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС).

Английская общественность и многие газеты выступают с требованиями скорейшего создания второго фронта в Европе. На-днях в Трафальгар сквере в Лондоне состоялся митинг с участием 70.000 человек, который потребовал ускорения открытия второго фронта в Европе. На митинге выступил председатель национальной федерации горняков Лоутер, члены парламента—либерал Робертс, лейборист Притт, Гарри Поллит и др. Ораторы подчеркивали, что открытие второго фронта послужит не только помощью Советскому Союзу, но что второй фронт жизненно необходим также для защиты Англии и является единственным путем к победе. Выступивший на митинге канадский солдат заявил, что он, так же как и все солдаты, с нетерпением ждет открытия второго фронта, считая это быстрейшим способом разгромить фашизм. Работница Матильден в своем выступлении сообщила, что она работает на заводе, где занято 13 тысяч женщин. Все эти женщины выражают единодушную готовность пойти на любые жертвы во имя создания второго фронта на Западе. Председательствовавший на митинге зачитал, а весь митинг повторил за ним резолюцию, содержащую требования немедленного открытия второго фронта и обязательство работать, не щадя сил и быть готовыми ко всем жертвам по примеру героического советского народа. «Нанесем удар на Западе сейчас»,—говорится в заключении в резолюции, принятой на митинге.

Выступивший в Лондоне 27 июля лейбористский деятель лорд Страбоджи заявил: «Теперь, когда военное положение на юге России достигло критического этапа, мы должны нанести удар на Западе и открыть один или

несколько новых европейских фронтов, иначе мы потеряем большие возможности. Гитлер поставил ставку на английскую и американскую медлительность и чрезмерную осторожность и оголил оккупированные территории и самую Германию, оставив там лишь ничтожное количество войск».

Член парламента либерал Хоррабин выступил на собрании своих избирателей с требованием немедленного открытия второго фронта. Указав, что нынешняя обстановка, когда против Англии могут быть направлены только второсортные и третьесортные германские дивизии, находящиеся в Западной Европе, является наиболее удобным моментом для открытия второго фронта, Хоррабин отметил, что в 1943 или в 1944 году реализация этой задачи будет сопряжена со значительно большими трудностями.

Политический обозреватель газеты «Ньюс крикль» Каммингс пишет: «В Англии мы держим огромную армию, которая ежесекундно пополняется все новыми и новыми контингентами американских войск. Кажется невероятным, чтобы эта колоссальная военная машина, которая с июня 1940 года находится в процессе реорганизации, вооружения и расширения, оставалась в бездействии в то время, как немцы уменьшают свои оккупационные силы до опасных для немцев пределов, чтобы концентрировать все свои ресурсы для достижения единой задачи—разбить Россию. Неудивительно, что в настоящее время возникло то, что официально представители называют «народным требованием» действия. «Как бы ни был серьезен риск,—пишет Каммингс,—как бы ни была трудна задача, она должна быть выполнена быстро, потому что другого выхода не предвидится».

Родина зовет

в разговоре вообще настоящей минуты».

Так было раньше. Ничего похожего на прежнее теперь нет. Советская деревня живет только интересами борьбы с поработителями—кровавыми собаками Гитлера. Колхозники жадно вслушиваются в каждое слово о войне.

Наши колхозники, колхозницы и их дети вкладывают огромный труд, чтобы помочь своей родине в тяжелую годину.

Наш колхозный строй за время отечественной войны необычайно окреп. Возросла сознательность, дисциплинированность колхозников. Недавно в разговоре со мной один 50-летний колхозник из соседнего района Кировской области говорил:

«Раньше до войны бывало задумал—и не пошел на колхозную работу. Бывал такой грех, нечего сказать! А теперь кого куда нарядят тот не отказывается, а старается скорее выполнить порученное дело».

Сами факты красноречивее всяких слов говорят о том же. Весенний сев полей в этом году

проведен в самые короткие сроки, хотя трудностей в работе стало значительно больше, чем год назад.

В этом году, как правило, везде засеяно больше земли, чем в прошлом году.

Наши колхозники-патриоты. Они болеют за родину. Они помогают ей и своим трудом, и подпиской на заем, и отчислениями на дело обороны страны.

Советское правительство, идя навстречу пожеланиям колхозных масс, постановило создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в 145 миллионов пудов.

Создание хлебного фонда Красной Армии—дело огромной государственной важности.

Советский тыл, как гранитная скала, колхозный строй—это несокрушимая сила в советском государстве. Колхозники—это ударники полей, среди них немало героев трудового фронта, не мало перевыполняющих нормы.

Все на поддержку фронта, на помощь Красной Армии! Все на быстрейшую уборку урожая! Будем на полях работать по-фронтовому, по-военному. Б этому зовет родина. Н. ДОБРОТВОР.

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 15085 с. Тонкино, Горьковласти, типография райгазеты

«Голос стахановца» тираж 2000 экз.